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Цель: Закреплять знания учащихся об им.прилагательном; совершенствовать умение находить и использовать им. прилагательные в устной и письменной речи; навык правильного письма;

развивать связную речь уч-ся; орфографическую зоркость детей;

воспитывать положительное отношение к учебе.

Оборудование: опорные схемы, карточки

Ход урока

I  Организационный момент: «Улыбка» - эмоциональный настрой на урок

II  Повторение пройденного материала: Используя опорную схему ученики вспоминают и формулируют изученные правила.

Схема:  Плод – плоды                Жи – ши                    Ча – ща                  Чу – щу                    

                  ска..ка – сказочка      пришил                       Часы                        Щука

                  со..нце – солнышко   ужин                            щавель                    чудо

Какой? Какие? Какого?

сухой    синие    теплого

старый  красные   зеленого

III  Орфографическая разминка, чистописание: (с.24-25)

· Назвать словосочетания по схеме: сущ.+ прилаг.

· Объяснить написание пропущенных букв

IV  Изучение нового материала: 1) Введение в тему урока: «На доброе слово не надо скупиться» (Н.Рыленков)

· Как вы понимаете значение этих слов?  Каким бы вы хотели видеть наш урок? От чего это зависит?

· Я хочу, чтобы наш урок прошел с пользой. Может быть вам удастся открыть что-то новое в себе и своих товарищах.

Дети вспоминают пословицы о добре и продолжают следующие: Старый друг лучше ….. двух. Доброе слово лечит, а …….. колечит.

· Назовите им. прилагат. противоположные по значению.

2) Объявление темы и цели урока:  На доске записаны незаконченные фразы. Каждому ученику предлагается выбрать одну из них, закончить ее и объяснить, как он понимает эти слова.

Доброта – это…

Добрым быть совсем…

Творить добро…

Я люблю…

3) Работа с учебником: Дети прослушивают стихотворение упр.317

· О какой части речи говорится в стихотворении? Для чего используются им.прилагательные? Назовите словосочетания «сущ.+ прилаг.», которые запомнили.

4) Уч-ся образуют от слова доброта прилагательное. Подбирают синонимы к получившемуся прилагательному, записывают их.

5) Работа с текстом упр.318 – дополнить текст-описание, используя прилагательные, данные в учебнике 

Работа в парах

· Какой текст более точный и выразительный с прилагательными или без них?

Ученики делают вывод, что прилагательные украшают нашу речь.

V   Закрепление новой темы: 1) (устно) Ребята прослушивают отрывок из сказки о Малыше и Карлсоне и отвечают на вопросы:

· С какой целью использовал автор прилагательные? Кто автор этих произведений и как они называются?

Учитель: Эти книги обращены ко всем, у кого веселый нрав и доброе сердце, кто умеет смеяться над смешным и плакать над печальным.

2) К данным им. сущ-м допишите им. прилаг-е, с помощью которых можно описать человека. Опишите своего друга:

Рост –

Цвет волос – 

Глаза (по форме, по цвету) –

Характер – 

VI  Рефлексия и подведение итогов:

· Вам понравился урок? Вам было легко или сложно работать? Вы трудились с интересом? Что нового узнали?

Учитель: Если кто-то загрустил, ты его не оставляй.

                     Добрым словом, добрым делом утешай и помогай.

На доске «роза настроения». Учащиеся обозначают свое отношение к уроку.


                                                            


Было очень хорошо





Я мало узнал





Я много узнал





Было плохо (неинтересно)








